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VERBALE N. 33 

 

SEDUTA DEL 28/06/2022 

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale) 

 

 

 

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno 28 (ventotto) del mese di giugno, la 

Commissione 1 è convocata  in modalità telematica secondo quanto previsto del 

dispongo del Presidente del Consiglio Comunale prot. n.109985 del 31 Marzo 

2022, alle ore 12,00, con il seguente ordine dei lavori: 

 

• Comunicazioni del Presidente; 

• Audizione dell’Assessora Titta Meucci in merito Organizzazione Uffici 

Anagrafe; 

• Varie ed eventuali.  

 

Il Presidente Massimo Fratini accerta la presenza telematica dei/delle 

Consiglieri/re  

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

PRESIDENTE MASSIMO FRATINI  

COMPONENTE PATRIZIA 

BONANNI 

 

Prima   Commissione Consiliare , Affari Generali, 
              Organizzazione, Bilancio e Tributi 
     

STRUTTURA AUTONOMA DEL 
CONSIGLIO COMUNALE                                                                   
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COMPONENTE FEDERICO 

BUSSOLIN 

 

COMPONENTE JACOPO CELLAI  

COMPONENTE EMANUELE 

COCOLLINI 

 

COMPONENTE ENRICO CONTI  

COMPONENTE BARBARA 

FELLECA 

 

COMPONENTE FABIO GIORGETTI  

COMPONENTE LETIZIA PERINI  

 

  e apre la seduta alle ore  12.06  essendo presente il numero legale. 

Per la segreteria è presente Cristina Ceccarini. 

Per la diretta streaming è presente Maurizio Sestini. 

 

Il Presidente Massimo Fratini comunica che con l’audizione odierna prosegue il 

percorso di audizioni con gli assessori in relazione all’organizzazione del lavoro 

degli uffici ad essi riferibili. Prosegue la seduta illustrando l’ordine dei lavori, poi 

passa la parola all’Assessora Titta Meucci per fare una panoramica  sui Servizi 

Territoriali. 

L’Assessora Meucci precisa che la Direzione dei Servizi Territoriali si compone di 

tre servizi: Servizi Demografici; Stato Civile e Ufficio Elettorale. Sottolinea che 

l’Ufficio Elettorale ha svolto un lavoro provvidenziale durante l’ultima tornata 

referendaria in cui si è dovuto impegnare per sostituire circa settecento scrutatori e 

molti Presidenti di seggio. Infine ha coordinato tutta la macchina elettorale nella 

fase precedente le consultazioni reclutando circa quattrocento addetti all’interno 

dell’amministrazione. Si è poi soffermata sulle nuove assunzioni di personale 

impiegate ai Servizi Territoriali che necessitano di un periodo di due mesi di 

preparazione per rispondere alle esigenze dei cittadini. In particolare allo stato 

civile e ai servizi demografici la formazione deve comprendere anche la parte 

giuridica in quanto da questi due servizi discendono i diritti primari della persona.  

Prende la parola il Dirigente dei Servizi Territoriali, Dott. Jacopo Giannesi, per 

precisare ulteriori caratteristiche del Servizio. 

Alle 12.20 il Presidente Fratini per problemi di rete è costretto a disconnettersi. 

Continuerà a presiedere la seduta la Consigliera Perini in qualità di Consigliera 

anziana. 
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Chiedono la parola per avere delucidazioni in merito al Servizio le/i 

Consigliere/Consiglieri: 

Consigliera Felleca chiede aggiornamenti sul registro delle dichiarazioni anticipate 

di trattamento (DAT) 

Alle ore 12.23 si connette il Consigliere D’Ambrisi. 

Alle ore 12.24 si connette il Consigliere Razzanelli. 

Consigliere Conti chiede se il Servizio Anagrafe ha registrato qualche dinamica 

demografica durante il Covid e se preso atto delle stesse vi è stato un 

aggiornamento degli archivi. 

Consigliere Cellai chiede la tempistica per il rinnovo dei documenti. 

Consigliera Bonanni chiede la tempistica per il rilascio delle carte di identità a 

domicilio. 

Alle sollecitazioni di cui sopra risponde l’Assessora Meucci. Per quanto concerne 

le DAT l’Assessora sottolinea che Firenze è stato uno dei primi comuni italiani a 

istituire detto registro e a farlo funzionare in modo tempestivo e puntuale. Per 

quanto concerne le dinamiche demografiche durante il Covid l’Assessora precisa 

che si sono registrate delle variazioni che hanno comportato l’aggiornamento degli 

archivi. Fa l’esempio degli stranieri che con la crisi economica dovuta al Covid 

hanno preferito rientrare nei loro paesi d’origine. In relazione alla tempistica per il 

rilascio dei documenti annota che la pandemia aveva causato molti contagi tra il 

personale addetto e questo aveva comportato un rallentamento delle pratiche. A ciò 

si è aggiunta anche la carenza di personale dovuta ai pensionamenti. I nuovi 

concorsi hanno permesso di assumere nuovo personale e quindi avere un minimo 

di ripristino di addetti. Adesso il tempo per il rilascio dei documenti è stimato in un 

mese. L’obiettivo è quello di arrivare a 20 gg.  

Alle ore 12.45 si disconnette il Consigliere Giorgetti. 

Interviene il Dott. Giannesi per specificare che per il rilascio delle carte di identità 

a domicilio occorrono da una a tre settimane. In caso di necessità comunque sono 

previsti tempi più rapidi. Il Dott. Giannesi rivolge un appello ai presenti affinché i 

gruppi politici consiliari cui i presenti appartengono si facciano promotori presso i 

propri elettori di iscriversi all’albo degli scrutatori per le prossime tornate 

elettorali, in modo da non dover sostituire all’ultimo minuto i cittadini che estratti 

o iscritti all’albo decidano di rinunciare all’incarico. 

Non essendoci ulteriori richieste di intervento la Consigliera Perini facenti veci di 

Presidente chiude la seduta alle ore 12.52. 

Alla chiusura della seduta erano presenti le/i seguenti Consigliere/Consiglieri: 
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CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

COMPONENTE PATRIZIA 

BONANNI 

 

COMPONENTE FEDERICO 

BUSSOLIN 

 

COMPONENTE JACOPO CELLAI  

COMPONENTE EMANUELE 

COCOLLINI 

 

COMPONENTE ENRICO CONTI  

COMPONENTE ANGELO 

D’AMBRISI 

 

COMPONENTE BARBARA 

FELLECA 

 

COMPONENTE LETIZIA PERINI  

COMPONENTE MARIO 

RAZZANELLI 

 

 

        

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 19.07.2022 

 

 

La Segretaria                                                                               Il  Presidente  

Cristina Ceccarini                                                                 Massimo Fratini                                                                 
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